



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年
2月19日
星期一
甲辰年正月初十
总第2877期
今日八版

新闻一句话

河北

近日,央视《朝闻天下》栏目报道,春运启动以来,文旅景点迎来显著客流增长。石家庄正定古城成为大家最愿意去的热门景点之一。

国内

2024年综合运输春运工作专班消息,春节假期全社会跨区域人员流动量累计约23.11亿人次。

中国人民银行数据显示,除夕以来全行业网络支付交易持续增长。其中,餐饮、住宿、旅游、零售、影视娱乐等消费场景同比增长均超过20%。

财政部数据显示,2023年中央财政对地方转移支付规模达到10.29万亿元,首次突破10万亿元。

近日,水利部发布农村水利水电工作要点,2024年底力争全国农村自来水普及率达到92%。

教育部日前发出通知,明确组织遴选一批优秀退休教师,面向各级各类民办学校,特别是民办高校开展支教、支研,每年计划选派约2万名。

海关总署发布消息,2024年将加强高风险特殊物品卫生检疫准入管理,构建海关生物安全监测预警平台。

重庆市明确,3月1日起中度失能人员可申请长期护理险。

近日,复旦大学科研团队发现预测未来痴呆风险的重要血浆生物标志物,可实现提前15年预测痴呆发病风险。

2月17日,我国2024年春节档票房突破80亿,刷新了中国影史春节档票房的新纪录,创下中国影史春节档总观影人次新高和总场次新高。

2月17日,参加2024年新加坡航空展的两架C919和三架ARJ21飞机全部抵达新加坡。这是国产大飞机C919第一次在国外亮相,也是国产商用飞机首次在海外“组团”亮相。

国际

截至2024年1月底,中欧班列历年累计开行超过8.4万列,通达欧洲25个国家219个城市。

日本共同社报道,2023年日本名义国内生产总值(GDP)为4.2106万亿美元,降至世界第四位,被德国反超。

美媒报道,美国政府准备再向以色列提供价值数千万美元的武器,包括精确制导弹药、炸弹引信等。

当地时间2月17日,俄罗斯国防部宣布,俄军已完全控制乌克兰军队的重要防御枢纽阿夫杰耶夫卡市,俄军目前正采取措施继续肃清市内的乌军人员,并包围仍滞留在阿夫杰耶夫卡焦化厂中的乌军部队。

三百干群十一小时大搜寻

一位老人走失,动了全村乡亲

通讯员 艾立起 吴树政

2月10日,农历正月初一,唐山市滦南县和尚坨村吴茂森的家人一大早就赶到村委会,给父老乡亲们拜年,感谢大家为搜救吴茂森的辛苦付出。

今年82岁的吴茂森患小脑萎缩。1月29日,他走出家门后未归。为此,和尚坨村党支部统一指挥下,近300名干部群众开展了一场大搜救。经过地毯式搜寻了11个小时,终于找到了失踪的吴茂森,并将其安全护送到家。

1月29日那天,天气阴

冷,寒风凛冽。吴茂森失踪后,家人们出门四处寻找,不见其踪影。村委会喇叭里持续广播老人失踪的消息,但也没有收到任何回音。

吴茂森失踪的消息牵动了乡亲们的心。和尚坨村党支部一声号令,全村总动员。吃午饭的放下了饭碗,扫房子的扔掉了扫帚,洗衣服的停下了手,赶集的转身往村委会赶……

下至20多岁的青年,上到年近六旬的老人,大家聚集在村委会门前,主动请缨,投身搜救老人的行动。

搜寻的队伍中,有的开汽车,有的骑电动车,还有的步行……大家浩浩荡荡出了村,向吴茂森可能走失的方向奔去,展开地毯式搜寻。玉米秸秆垛、萝卜坑、蔬菜大棚边角旮旯、机井房、泄水沟……但始终没有找到老人。

这时,有人提议扩大搜寻面积,继续往和尚坨村附近搜寻。但邻近的东黄坨镇、柏各庄镇、曹妃甸区六农场等地,都打听遍了,仍然没有消息。眼看就要天黑了,老这么下去不是个办法。“我们何不借助

现代高科技?”村支部书记吴广超忽然想到联系公安部门,调用周边派出所监控录像。于是,他们一面安排人员到安各庄、司各庄、大新庄派出所查监控录像,一面谋划夜间更大的行动。

夜幕降临。在外打工的青壮年都返家了,上百辆轿车、面包车、摩托车,还有百余辆电动车聚集到村中心广场及四周。人们顾不上吃晚饭,只待一声令下,再次投入到搜寻吴茂森的“战斗”……在村支部书记吴广超和村干部们的遥控指挥下,一支近300人的夜间搜寻大军分成几个小队沿着田间小路出发,横向展开,纵向推进。搜寻队伍中,闪烁着100多个头灯,200多支手电筒。大家迎着寒风搜索前进,不放过一条沟、一个土岗、一个土坑……

当天晚上10时许,从马狼坨方向传来喜讯,村民吴玉喜、吴树学、吴连英发现了吴茂森,并立即通过村里的微信群报告情况。“老大爷找到了!”“老大爷身体硬朗,身体没啥问题。”这一喜讯通过微信传到千家万户。至此,参加搜寻工作的不少人已经两顿未吃饭了,手脸都冻肿了。但听到喜讯后,他们忘记了寒冷,忘记了疲劳,笑颜展开,奔走相告。

三万人齐跳拉花健身操

2月17日,石家庄市井陘县全民健身中心人潮涌动、热闹非凡,井陘拉花健身操普及推广暨申报万人拉花上海大世界基尼斯活动正在举行。

当天,伴随着明快的节奏,近3万名群众在天长古城等189个点位同时开跳井陘拉花健身操,这也是井陘县参与人数最多的一次扭拉花活动。据了解,井陘拉花是国家级非物质文化遗产,也是河北独具特色的民俗表演项目,拉花在井陘有着深厚的群众基础,是当地人最喜爱的传统民间艺术,素有“山西椰子不离口,井陘拉花遍地扭”之誉。

最后,经过仔细核实,此次活动以“参与人数最多”载入上海大世界基尼斯纪录。

通讯员 杨兆 魏富平 摄影报道



春节自驾游 感受不一样的年味儿

本报记者 杜雅楠

今年春节,石家庄的樊卫华和老伴跟随自驾游车队历时10天,跨越太原、西安、成都等16个城市,体验了一趟令人难忘的旅行。

今年61岁的樊卫华是石家庄市的一位退休干部。樊卫华14岁生日时,父亲送给了他一张中国地图。从那以后,他经常拿着放大镜看地图。樊卫华也有了长大后去祖国各地看看的想法。

长大后,樊卫华来到石家庄市水勘院工作。年轻时,他利用出差的机会游览过黄山、张家界等地。“每到一景区我就拍一张照片留作纪念,回家后再去照相馆把照片洗出来。”樊卫华说,如今,家中的橱柜里摆放着九本相册。每当翻看照片时,他就会回忆起旅途中的美景和当时

愉悦的心情。

2022年退休后,樊卫华的空闲时间更加充足。他专门买了车载移动电源、手持云台等自驾游装备,开始和老伴自驾到祖国各地旅游。

今年年初,樊卫华在手机上看到石家庄一支自驾游车队组织去四川旅游的消息,他立刻报了名。

2月7日一早,樊卫华和老伴开车来到霍寨高速口集合点。为了方便大家尽快熟悉起来,自驾游车队的领队一上车便鼓励每个人都介绍自己和同行的家人。随后,大家还玩起了成语接龙。“这趟旅行不仅热闹,还特别省心。”樊卫华说,“领队”不仅会及时通过对讲机提醒队员们前方路况,吃住方面也不用操心。

一路上,樊卫华和老伴不仅欣赏到了壮美的自然风光,还参观了不少人文景观。在西安,他们在流光溢彩的大唐不夜城,望着古色古香的亭台楼阁和一群身穿唐朝服饰的年轻人,体验了一个不一样的除夕夜;在位于四川省阿坝州的四姑娘山双桥沟景区,雪山、湖泊、干枯的沙棘树构成了如画般的美景,老两口忍着轻微高原反应带来的不适,登上景区最高点,用手机拍下了连绵起伏的雪山……

这趟旅途中,最让樊卫华和老伴印象深刻的还是位于四川省汶川县512汶川地震震中遗址。来到该景区后,樊卫华和老伴换乘景区观光车,先后参观了“5·12”特大地震遇难者公墓、汶川特大地震漩口中学遗址等。望着断壁残垣的校园和一位位遇难同胞的名字,樊卫华和老伴流下了眼泪。他们特意买了两束黄色

的菊花,献给了长眠在此的同胞们。

从景区出来后,樊卫华和老伴来到附近的一家川菜馆用餐。餐厅的老板非常健谈,樊卫华得知老板的妹妹和父母都在地震中遇难了。但她并没有一蹶不振,而是积极参与家乡的建设,并开了一家川菜馆。临走时,老板还特意送给樊卫华几个自家种的耙耙柑,并欢迎他们再来旅游。“看到焕然一新的县城和灾区群众积极乐观的心态,我感受到了同胞的乐观和坚强。”樊卫华说。

2月17日,樊卫华和老伴结束旅途,平安回到了石家庄。“每一趟旅行都能让我看到不一样的风景,认识不同的人。”樊卫华说,明年,他计划带着丈母娘和女儿一家去扬州过年,体验江南古镇的年味儿。